
Skånska småföretag 
– erfarenheter, insikter och 

lärdomar under coronapandemin



Vilka, om några, lärdomar och insikter har ni som företag fått under coronapandemin?

Vikten av flexibilitet för att kunna ställa om och anpassa verksamheten snabbt 65 %

Tillgång till bra digitala lösningar och alternativ 64 %

Vikten av en aktiv omvärlds- och riskanalys 57 %

Behovet av digital kompetens 54 %

Behovet av en robust och fungerande försörjnings- och distributionskedja 53 %

Vikten av hållbarhetsfrågor i företaget 46 %

Inga nya lärdomar och insikter 8 %

Annat 5 %

Vet ej 0 %

Vilka anpassningar och förändringar som ni gjort under pandemin kommer att bli bestående på företaget efter pandemin?

Hygienåtgärder 69 %

Digitala affärsmöten 64 %

Mindre affärsresande 51 %

Interna digitala möten 46 %

Generell ökning av olika former av digitalisering 39 %

Vi kommer att arbeta hemifrån helt eller delvis 34 %

Digitala kundevent 29 %

Ökning av e-handel 21 %

Ändringar av affärsplanen 16 %

Förändringar i försörjnings- och distributionskedjan 15 %

Ändringar av den grundläggande affärsidén 7 %

Annat 8 %

Vet ej 4 %

Har coronapandemin gjort att ert företag skjutit upp planerade investeringar?

Ja 29 %

Nej 64 %

Ej haft planerade investeringar 7 %

Vet ej 1 %

Om ja, kommer ert företag att genomföra uppskjutna investeringar närmaste tiden? OBS, lägre statistisk bas.

Ja, under 2021 23 %

Ja, under 2022 32 %

Ja, längre fram 17 %

Nej, vi har lagt ner planerna 16 %

Vet ej 11 %

Undersökning utförd av Novus 
på uppdrag av Sparbanken Skåne hösten 2021



Om ja, vilken typ av investeringar handlar det om? OBS, lägre statistisk bas.

Maskiner och produktionsutrustning 41 %

Byggnader och lokaler 33 %

Utökning av personalstyrkan 16 %

Personalens trivsel 16 %

Marknadsexpansion 14 %

Kontorsmöbler och inredning 11 %

Datorer, mobiltelefoner och kontorsmaskiner 11 %

Bilar och annan fordonspark 10 %

Hållbarhetssatsningar 8 %

Forskning & utveckling 5 %

Mark 3 %

Förstärkning av försörjnings- och distributionskedjan 3 %

Utöka egen lagerhållning av insatsvaror 3 %

Annat 24 %

Vet ej 2 %

Om undersökningen
Novus har på uppdrag av Sparbanken Skåne undersökt småföretagens erfarenheter, lärdomar och insikter från coronapandemin. 

Totalt deltog 300 företag i Skåne, alla med 1–50 anställda. Intervjuerna genomfördes under augusti 2021.

För mer information
Alexandra Bagger, företagsrådgivare Sparbanken Skåne, 0411-58 87 35

Kristian Svensson, pressansvarig Sparbanken Skåne, 046-16 23 09

Om Sparbanken Skåne
Sparbanken Skåne är en regional sparbank för människorna, näringslivet och det lokala samhället. En bank med hög tillgänglighet, smarta 

tjänster och grundläggande sparbanksvärderingar där besluten fattas nära kunden. Huvudägare är tre skånska sparbanksstiftelser. 
I samarbete med stiftelserna kan delar av överskottet från bankrörelsen investeras i samhällsutvecklande insatser.

Har coronapandemin förändrat takten i företagets hållbarhetsarbete?

Ja, den har minskat takten 10 %

Ja, den har ökat takten 12 %

Nej, ingen förändring 71 %

Vi har inte något hållbarhetsarbete i nuläget 5 %

Vet ej 2 %


